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ТЕОРЕТИЧНА СУТНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЇ ТА ЇЇ  
ЗНАЧЕННЯ ЯК ЕКОНОМІЧНОЇ КАТЕГОРІЇ 

 
У	 статті	 дано	 визначення	 понять	 «інвестиції»	 та	 «інвестиційна	 діяльність»,	 вказано	 їх	 значення	 в	

економіці.	На	основі	дослідження	описані	основні	недоліки	у	визначенні	поняття	«інвестиції»	в	Законі	України	«Про	
інвестиційну	 діяльність»,	 запропонований	 власний	 варіант	 трактувань.	 Подані	 основні	 шляхи	 активізації	
інвестиційної	діяльності.	
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Вступ 

Розвиток ринкових відносин в Україні обумовив необхідність якісного визначення та вивчення 
нових економічних і соціальних явищ. Відбулися значні зміни в характеристиці та умовах реалізації 
інвестиційної діяльності. Курс на інвестиційно-інноваційний розвиток світової економіки і національних 
економік розвинутих країн суттєво активізує наукові пошуки нових підходів і теоретичних положень 
інвестиційної діяльності. Проблематика на цьому напряму актуалізується по мірі поглиблення 
глобалізаційних процесів і зростання конкуренції в сфері інвестицій. У центрі наукових дискусій опинилися 
базові поняття, терміни і категорії, які визначають сутнісну характеристику інвестицій. 

Аналіз публікацій 
Термін "інвестиція" походить від лат. invest, що означає "вкладати". Він є одним з основоположних 

і базових в економічній науці. Хоча інвестиції як об’єкт економічної науки стали проблемою у ХХ столітті, 
зміст цього поняття розглядався в працях класиків світової економічної думки [1]. Так, Карл Маркс глибоко 
проаналізував соціально-економічні основи процесу накопичення капіталу у капіталістичній системі. 
Фундаментальний економіко-теоретичний аналіз інвестиційного процесу в умовах ринку здійснено також у 
працях Дж. Кейнса, Д. Йорґенсона, У. Шарпа [2] та інших. Вагомий внесок у вивчення проблем, пов’язаних 
із інвестиційною діяльністю, зробили й вітчизняні вчені, зокрема: І. Бланк, В. Грідасов [3], М. Коденська, 
А.Пересада [4], В. Федоренко, О. Царенко [5]. 

Однак, аналіз джерел дає підстави дійти висновку, що розмаїття трактувань сутності інвестицій 
свідчить не лише про різні підходи до розкриття їх змісту й про незавершеність дослідження з даної 
проблеми. Фактично на сьогодні відсутня єдина усталена система класифікації інвестицій. 

Постановка завдання 
Метою роботи є теоретичне обґрунтування понять «інвестиції», «інвестиційна діяльність» та їх 

коротка характеристика, обґрунтування основних шляхів підвищення ефективності інвестиційної діяльності 
в наш час. 

Виклад основного матеріалу досліджень 
Економічна категорія "інвестиції" та похідні від неї категорії ("інвестування", "інвестиційна 

діяльність", "інвестиційний процес", "інвестиційні ресурси", тощо), розуміння взаємозв'язків і 
взаємозалежностей, що пов'язані з інвестиційною діяльністю, у вітчизняній літературі не мають 
однозначного тлумачення. Чітке розуміння і уточнення ключового поняття є важливим для аналізу основних 
зв'язків та взаємозалежностей інвестиційних процесів як у національній, так і в регіональній економіці [6]. 

Згідно з Законом України «Про інвестиційну діяльність» інвестиціями є всі види майнових та 
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інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, внаслідок 
якої створюється прибуток (дохід) або досягається соціальний ефект [7]. 

Однак, це найпоширеніше визначення все ж має низку недоліків. У Законі України «Про 
інвестиційну діяльність» зазначається не мета здійснення інвестицій, а уточнюється характеристика об’єктів 
вкладення: це вкладення в об’єкти тільки такої діяльності, в результаті якої створюється прибуток (дохід) 
або досягається соціальний ефект. Тому недостатньо вказано, чи тут автоматично вважається, що метою 
інвестицій є отримання прибутку або досягнення соціального ефекту, чи інвестиційні вкладення можуть 
здійснюватись з будь-якою метою, з умовою, щоб об’єкти інвестування відповідали вищевказаним 
характеристикам. Цікава тенденція: багато сучасних вітчизняних авторів подають у своїх працях, виданих 
після 1991 року (рік видання Закону України «Про інвестиційну діяльність»), таке ж тлумачення інвестицій, 
як у Законі, однак отримання прибутку або досягнення соціального ефекту там вказуються саме як мета 
інвестиційної діяльності. 

Інвестиційна діяльність – це сукупність практичних дій громадян, юридичних осіб і держави, 
спрямованих на реалізацію інвестиційних програм з метою отримання доходу або прибутку. 

Вона здійснюється на основі: 
- інвестування, яке здійснюється громадянами, недержавними підприємствами, господарськими 

асоціаціями, а також громадськими та релігійними організаціями; 
- державного інвестування, яке здійснюється органами влади та управління України, а також 

державними підприємствами та установами; 
- іноземного інвестування, яке здійснюється іноземними державами, юридичними та фізичними 

особами; 
- спільного інвестування, яке здійснюється громадянами та юридичними особами України та 

інших держав [9]. 
Головною метою інвестиційної діяльності є здійснення оптимальної ліквідності інвестиційних 

ресурсів, тобто максимізація добробуту власників, що забезпечуватиме тривалий безкризовий розвиток 
підприємства. 

Об'єктами інвестиційної діяльності можуть бути будь-яке майно, в тому числі основні фонди й 
оборотні кошти в усіх галузях та сферах народного господарства, цінні папери, цільові грошові вклади, 
науково-технічна продукція, інтелектуальні цінності, інші об'єкти власності, а також майнові права. 

Згідно ст. 5 ЗУ «Про інвестиційну діяльність» від 18.09.1991р. суб'єктами інвестиційної діяльності 
можуть бути громадяни і юридичні особи України та іноземних держав, а також держави. 

Недержавні пенсійні фонди, страховики та фінансові установи - юридичні особи публічного права 
здійснюють інвестиційну діяльність відповідно до законодавства, що визначає особливості їх діяльності.  

Суб'єктами (інвесторами та учасниками) інвестиційної діяльності можуть бути громадяни і 
юридичні особи України та іноземних держав, а також держави [7]. 

Виходячи з основної мети інвестиційна діяльність спрямована на вирішення таких найважливіших 
завдань розвитку економіки: 

1. Визначення шляхів прискорення реалізації інвестиційних програм та проектів, розвитку галузей 
інвестиційного комплексу. На нашу думку, це дозволяє забезпечувати стійкі темпи економічного зростання, 
запроваджувати найновітніші досягнення технічного прогресу та реалізовувати масштабні соціально-
економічні завдання. 

2. Забезпечення високих темпів економічного розвитку суб’єкта господарювання, оскільки у 
процесі інвестиційної діяльності реалізуються довгострокові стратегічні цілі цього суб’єкта. 

3. Забезпечення максимізації доходів (прибутку) від інвестиційної діяльності. 
4. Забезпечення мінімізації інвестиційних ризиків. Вважаємо, що за певних несприятливих умов ці 

ризики можуть викликати втрату не тільки прибутку та додаткового доходу від інвестицій, але і частини 
інвестованого капіталу. 

5. Забезпечення фінансової стійкості та платоспроможності суб’єктів господарювання у процесі 
здійснення інвестиційної діяльності. 

Основними шляхами максимальної ефективності інвестиційної діяльності тепер та в майбутньому є: 
- покращення відтворювальної структури капіталовкладень, підвищення питомої ваги витрат на 

технологічне переозброєння та реконструкцію діючих підприємств за рахунок зменшення питомої ваги 
нового будівництва у виробничій сфері; 

- удосконалення технологічної структури капітальних вкладень, збільшення в їх складі питомої 
ваги устаткування та скорочення, відповідно, будівельно-монтажних робіт; 

- пріоритетне забезпечення капітальними вкладами прогресивних напрямків науково-технічного 
прогресу, що сприяють зниженню ресурсомісткості виробництва і підвищення якості продукції [8]. 

Отже, держава має сприяти розвитку інвестицій, що є двигуном прогресу в усьому світі. В першу 
чергу, необхідно розробити законопроект, що відповідає усім вимогам та нормам, визначити сфери 
інвестування, розробити державну програму підтримки інвестування. 

 
Висновки 

Підсумовуючи результати дослідження, можемо зауважити наступне, що серед вітчизняних та 
зарубіжних вчених-економістів і юристів, які досліджують інвестиції та інвестиційну діяльність, немає 
єдиного погляду щодо визначення цих понять.  
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Узагальнюючи підходи до визначення поняття інвестицій, можна виділити наступні найбільш 
суттєві ознаки інвестицій: 

- потенційна здатність інвестицій приносити прибуток; 
- інвестиційний процес, як правило, пов’язаний з перетворенням частини нагромадженого 

капіталу в альтернативні види активів суб’єктів господарювання; 
- у процесі здійснення інвестицій використовуються різноманітні інвестиційні ресурси, які 

характеризуються попитом, пропозицією та ціною; 
- цілеспрямований характер вкладення капіталу в будь-які матеріальні і нематеріальні об’єкти; 
- наявність терміну вкладання капіталу; 
- вкладення здійснюється особами, інвесторами, які керуються своєю індивідуальною метою, не 

завжди пов’язаною з безпосереднім отриманням прибутку; 
- наявність ризику вкладення капіталу. 
На основі розглянутого можна зробити висновок, що інвестиційна діяльність - це вкладення 

інвестицій (інвестування) і сукупність практичних дій (комплексу заходів) щодо їх реалізації [10]. Слід 
зазначити, що цей вид діяльності спрямований на одержання прибутку (доходу) або досягнення іншої форми 
ефекту від інвестування в майбутньому. 

Отже, зараз одним із важливих завдань є систематизація, детальне вивчення та вирішення всіх 
можливих проблем інвестиційної діяльності. Ефективне залучення інвестиційного капіталу в економіку 
держави призведе до збільшення надходжень платежів до бюджету, що в свою чергу покращить соціально-
економічне становище держави в цілому. 
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